



ΕΚΤΟΣ ΕΟΠΥΥ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ ΜΠΕΡΣΙΜΗΣ

Τον είχαν βάλει στον «πάγο», υπέβαλε την παραίτησή του

Νέες δυσκολίες γεννιούνται για τον μεγαλύτερο Οργανισμό Υγείας, τον ΕΟΠΥΥ, μετά την παραίτηση του προέδρου Σωτήρη Μπερσίμη. Ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ είχε υποβάλει εδώ και καιρό την παραίτησή του, αναφέροντας έγκυρες πληροφορίες του «Εθνους», αλλά χθες έγινε αποδεκτή από τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη, ο οποίος μάλιστα απέστειλε πρωτοκολλημένη αποδοχή παραίτησης στα γραφεία του ΕΟΠΥΥ. Όπως αναφέρουν κυβερνητικές πηγές του «Εθνους» ο κ. Πολάκης ζήτησε από τον απερχόμενο πρόεδρο να παραμείνει μέχρι την αντικατάστασή του. Ο Σωτήρης Μπερσίμης επικαλείται προσωπικούς λόγους στην παραίτησή του, αλλά η κίνησή του αυτή αναμενόταν εδώ και καιρό. Αλλιώς οι σχέσεις του προέδρου του ΕΟΠΥΥ με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας ήταν εξαιρετικά προβληματικές. Με τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό ουδέποτε «τα βρήκαν» λένε καλά γνωρίζοντες στο «Εθνος», καθώς θεωρήθηκε ότι ο Σ.

Μπερσίμης πήγε στον Οργανισμό με αλαζονικό ύφος που δεν ταιριάζει στο προφίλ της κυβέρνησης. Όμως και η άλλοτε καλή σχέση που είχε αναπτύξει ο Σωτήρης Μπερσίμης με τον Παύλο Πολάκη γρήγορα διεγράφη. Αποτέλεσμα ήταν ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ να μπει στον «πάγο» και να αποφασίσει ουσιαστικά για ελάχιστα πράγματα σε έναν Οργανισμό που διαχειρίζεται 5,5 δισ. ευρώ αλλά και τις ζωές 10 εκατομμυρίων ασφαλισμένων. Ενδεικτικό είναι ότι πριν από μερικούς μήνες ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός, ο οποίος από την πρώτη στιγμή είχε πάρει τις αποστάσεις του από τον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ (είχε διοριστεί επί υπουργού Υγείας Π. Κουρουμπλή), με απόφασή του αποδυνάμωσε σχεδόν εξ ολοκλήρου τον Οργανισμό. Με προεδρικό διάταγμα αφαίρεσε τις περισσότερες αρμοδιότητες από τον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ και τις μετέφερε στο υπουργείο Υγείας. Πηγές του «Εθνους» σημειώνουν ότι η κίνηση αυτή του Ξανθού είχε το «πράσινο φως» του Μεγάρου Μαξίμου. Από τότε

ξεκίνησε και το «ξήλωμα» ουσιαστικά του Σωτήρη Μπερσίμη, ο οποίος είχε αφιχθεί στον ΕΟΠΥΥ τον Δεκέμβριο του 2015. Όμως οι σχέσεις του απερχόμενου προέδρου του ΕΟΠΥΥ και με τον Παύλο Πολάκη γρήγορα έγιναν προβληματικές. Χαρακτηριστικό είναι άλλωστε -όπως αναφέρουν οι ίδιες κυβερνητικές πηγές- ότι ακόμη και στη σύναξη του νέου Κανονισμού Παροχών (ΕΚΠΥ) του ΕΟΠΥΥ, δεν εκλήθη καν ο Σωτήρης Μπερσίμης να συμβάλει. Ο νέος ΕΚΠΥ φτιάχτηκε διά χειρός Πολάκη και με τη βοήθεια του αντιπροέδρου του ΕΟΠΥΥ. Η αντικατάσταση του προέδρου του ΕΟΠΥΥ δεν είναι εύκολη διαδικασία, καθώς απαιτείται έστω και τυπικά να γίνει προκήρυξη και μετά να υπάρξει έγκριση από τη Βουλή. Πληροφορίες του «Εθνους» τονίζουν ότι ενώ αρχικά επρόκειτο να αντικατασταθεί από τον αντιπρόεδρο Τάκη Γεωργακόπουλο, φαίνεται ότι και εκείνος δεν μπορεί να αναλάβει αφού απαιτείται το «πράσινο φως» της Βουλής ●

ΔΗΜΗΤΡΑ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ



EUROKINISSI

Ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός (δεξιά), από την πρώτη στιγμή είχε πάρει τις αποστάσεις του από τον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ (αριστερά), γι' αυτό και αποδυνάμωσε σχεδόν εξ ολοκλήρου τον Οργανισμό